


Конспект занятия «Во саду ли в огороде»
во второй младшей группе.

Цель: Формировать у детей представление об овощах и фруктах. Способствовать формированию у детей элементарных представлений о садовых и огородных растениях. Развивать умение употреблять в речи названия овощей и фруктов, понимать обобщающие слова «овощи» и «фрукты». Развивать зрительное и слуховое внимание, развивать логическое мышление . Воспитывать желание помогать «гостю». Согласовывать действия с речью.
Предварительная работа: Беседы об овощах и фруктах – полезных продуктах, рассматривание иллюстраций, муляжей, чтение загадок, разучивание стихов, д/и. 
Средства: Иллюстрации с изображением огорода, фруктового сада; муляжи овощей – помидор, огурец, капуста; муляжи – яблоко, груша, слива; корзина, .
Способы: Художественное слово, показ, д/и, физкультминутка. 
Рефлексия: итог занятия.
Ход занятия:
Дети входят в группу, 
Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Сегодня у нас с вами не обычное занятие, к нам пришли гости, давайте поздороваемся с ними.  Здравствуйте, гости дорогие! (здороваются)   
(дети садятся на стульчики)
Воспитатель: А знаете, вы ведь не просто поздоровались, а подарили друг другу частичку здоровья, потому что сказали: Здравствуйте! А это значит- Здоровья желаю! 
    И сейчас мы с вами поговорим о том, что помогает нам с вами быть здоровыми, сильными, крепкими, радостными.
Слышится плач. 
Воспитатель:
- Ой, ребята, кто-то здесь плачет. (Входит  огородн. пугало)
Воспитатель: 
- Ребята, да это же огородное пугало плакало. Что с тобой ?
ОГ: - Здравствуйте, девочки. Здравствуйте, мальчики. Дети здороваются. 
ОГ:- Зубки у меня разболелись, глазки плохо видят, ножки у меня не ходят, силушки уходят. 
Воспитатель: - Да ты, наверное, витамины не ел?
ОГ:- Витамины? Это что? И где я их возьму?
Воспитатель: Да тебя наверное недавно поставили в огород, иначе  ты бы знал где находятся витамины 
Воспитатель: Пугало, присаживайся к ребятам и послушай. Мы как раз сейчас будем говорить про полезные продукты, овощи и фрукты.
 
Овощи и фрукты -
 Полезные продукты.
В каждом польза есть и вкус.  
 В дружбе с ними кто живёт,
  Тот здоровеньким растёт!
    Ребята, смотрите, у меня есть корзинка, а в ней все овощи и фрукты перемешались. Давайте вместе разложим отдельно овощи в красную коробку, а фрукты в желтую. Сейчас я каждому раздам по одному овощу или фрукту, а вы будете его называть и класть в коробку.
(Подзываю каждого индивидуально, задаю вопросы, например: Что это? (капуста); Какого цвета капуста? (зелёного); Какой формы капуста? (круглая); Капуста- это овощ или фрукт? (овощ); В какую корзинку мы ее положим? (В красную) и т.д.)
Воспитатель: Ребята, в этой коробке у нас: капуста, огурец, морковь, помидор – как можно назвать одним словом? (овощи) Молодцы! Овощи растут в огороде, на грядке. 
Воспитатель: А в этой коробке у нас яблоко, персик, апельсин, груша - как можно назвать одним словом (фрукты); 
 Воспитатель: Правильно, ребята. Овощи и фрукты очень полезные и в них содержатся много витаминов. А теперь мы с вами  встанем в кружочек и представим, что мы очутились в огороде.(Надеть всем маски овощей)

                                   Подвижная игра «Хоровод овощей»
 В огород  пойдём, хоровод заведём. (дети идут по кругу) 
В хоровод возьмём редиску, С ней присядем низко-низко. (приседают)
 В хоровод возьмём морковку И с морковкой спляшем ловко. (выполняют танцевальные движения) 
В верх потянемся с лучком, (тянуться в верх поднимаясь на носочки) 
Побежим за кабачком (бегут по кругу друг за другом) 
И поскачем по дорожке, как зелёные горошки. (скачут по кругу друг за другом)
Рассадить на стульчики.
– Ребята, а где растут фрукты? (на деревьях  ) .
– Как называются деревья, на которых растут фрукты? (фруктовые)
– Где растут фруктовые деревья? (в саду)
воспитатель показывает заранее приготовленные наклеенные деревья
 – Ребята, посмотрите как много у меня деревьев, но на них нет фруктов. Но самое высокое дерево-яблоня, а самое низкое - груша.
                                Дидактическая игра «Фруктовый сад»
– На высоком дереве растут яблоки – разложите яблоки на высоком дереве. А на низком дереве растут груши – разложите груши на низком дереве.
Молодцы, всё правильно разложили. А когда мы сорвём фрукты или овощи,  можно ли их сразу есть, или нужно помыть?
Ответы детей( нужно помыть)
Почему? (ответы детей: Потаму-что там микробы)
Конечно, нужно обязательно помыть.

И в заключении  мы скажем – 
Если хочешь быть здоров,
Обойтись без докторов,
На твоем столе всегда
Должны быть фрукты! Да!
О.Г: 
- Спасибо, ребятки, теперь я понял, что овощи и фрукты  очень полезные.
Воспитатель: 
- Ребята, где же растут овощи, а где фрукты? Назовите их. Для чего надо кушать овощи и фрукты? Запомните сами и расскажите другим – ешьте овощи и фрукты, витаминные продукты, каждый день и круглый год, и тогда простуда злая стороной вас обойдет! 
Рефлексия: Дети рассказывают о том, что они узнали, что им понравилось, что запомнилось. 
















